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A bizottsági választások  
után.

8 . A képviselőtestület választás alá eső 
tagjainak felerésze e hó 20-ikán megválasz­
tatott.

A választás általános érdeklődés között 
folyt ugyan le, de nagyobb mozgalom nem 
volt ; a pártok harca nem volt oly küzdel­
mes, oly zajos, mint azt sokan jósolták és 
egyesek kivárnák volna.

Elénk örömmel regisztráljuk e tényt ; 
mert egyrészt a feladat komolyságáról tesz 
tanúságot, másrészt fényesen tünteti fel a 
szabadelvű pártnak domináló helyzetét — 
mert e pártnak jelöltjei óriás többséget 
nyertek.

Már kifejeztük elismerésünket a párt 
abbeli tapintatos eljárása felett, hogy jelölt­
jeinél nem követte szorosan a politikai párt­
állás irányát, hanem, ha igyekezett is vezér- 
férfiainak helyét biztosítani, törekvése oda is 
irányult, hogy azokkal együtt és általuk a 
városi képviselőtestület általában hasznos és 
a város javáért buzgólkodó erőket nyerjen, 
vagy tartson meg és igy egy célban vala­
mennyi tényező egyesüljön és e cél: a város 
érdekeinek előmozdítása, a város jóvoltának 
felvirágzása.

Városunk, mely a fejlődés összes foná­
sait bírja s a nehány év óta tapasztalt nagy­
mérvű haladással belerejének annyi jelét 
adta, nagyon is megérdemli és megkívánja, 
hogy képviselőtestülete oly tagokból álljon, 
kik liiven ragaszkodva hozzá és teljesen át­
hatva a város iránti odaadó 'szeretettől — 
átérezzék és átértsék Pécsnek tekintélyét, 
hivatását, fontos pozícióját; kik bár tudnak 
takarékoskodni, képesek egyúttal áldozni is 
és mindenek felett elismerik a haladás köve­
telményeit.. vagyis európaikig gondolkoznak. 
Nem irtóznak a munkától és az elvállalt 
tisztségből kifolyólag a kötelességérzetnek is 
meghozzák adóját.

Nagyot, maradandó művet, csak nemes 
gondolkozás, nagy munka árán és egyiitt- 
tartás által lehet létesíteni ; és mennél több 
baj sulyosodik az országra, annál inkább 
kell kifejlődni a kisebb körben való öntuda­
tos tevékenységnek, mert a saját erőnkre való 
utalás edzi meg első sorban a jövő biztosí­
tása iránti törekvést.

Szép feladat az, melyet egy oly város 
képviselőtestületének teljesítenie kell, aminő 
Pécs. De hálás feladat is, mert egy ily város

fejlődése, rendezése, felvirágoztatása az or­
szág elismerését érdemli ki.

Nem kell tehát félni, meghátrálni a fel­
adattól, de nem is kell kicsinyelni. Nem 
szemfényvesztéssel, vagy dörgedelmes frázis­
sal kell hatni, hanem komoly munkával és 
a javítás, rendezés, szabályozás, célszerű uji- 
tá . szükségének és helyes alkalmazásának 
átér.ésével kell előre haladni. Ha a város 
atyái valóban és közös egyesült erővel akar­
nak dolgozni, van rá elég tér, elég alkalom ; 
ne kerülje el figyelmünket semmi, bármely 
csekélynek látszik is az. EgV város admi­
nisztrációja a mai kor kívánalmai és a mos­
tani igényeknél fogva nem oly korlátolt és 
sziikkörü, mint a minőnek sokan hiszik, vagy 
némelyek elhitetni szeretnék; ez nagy, sőt 
óriási nehézségekkel és felelőséggel jár, mely 
tehát méltán nem egyesek, hanem többek 
vállaira nehezedik.

Ks igy ne csak követeljünk és várjunk, 
hanem a városi képviselő urak a mily mér­
tékben rovásra írták a bizalmat, oly mérték­
ben számolják el a munkát és felelősséget 
is ! Nálunk annál könnyebb e munka, mert 
a beladminisztráció úgyis kifogástalan és igy 
semmi szükség sincs személyes megtámadá­
sok csatározásaira fecsérelni az időt.

A köztisztaság, a közegészségügy, a vá­
ros építészeti, gazdasági, kövezési, vízvezetéki 
és — nem az utolsó helyen — kulturális ügyei 
számos megoldásra váró kérdést tárnak a 
képviselő urak elé. Egyik másik kérdésen 
évek óta kiizköilünk már — erély, öntudatos 
fellépés és az erkölcsi bátorság teljes kifejté­
sével már rég célt érhettünk volna

.Szívélyesen üdvözöljük — pártkülönbxég 
nélkül — az újból és újonnan választott bi­
zottsági tag urakat, de a győzelem feletti 
öröm és a bennünket átható tisztelet egyesül 
a városunk iránti igaz ragaszkodás és szere­
tet érzetével és ez intőn, buzdítva ekként 
nyilatkozik : most hát tel a munkára !

9 0  év.
Kilencven évi életkor rengeteg idő még egy 

közönséges halandó élete szempontjából is ;  lu t még 
hogy ha e/. életkor terlu* egy fejedelmi férfiú vállait 
nyomja!

II irom nemzetség élt é*. pusztult ki e kilencven 
év a la tt; dinasztiák, trónok, birodalmak keletkeztek 
és semmisültek meg ; az Európa térségein élő népek 
egyetlen egyike sem volt megkímélve a százezerek 
vérét megkövetelt háborúk viharaitól, r legnagyobb 
államtól a legkisebb tartományig mindegyik a fenék 
mélységéből a felszín magaslatáig felkavargolt szoci­
ális mozgalmakon ment keresztül ezen kilencven év

alatt, csak Vilmos császár, a brandenburgi talajban 
gyökeret vert ezen fejedelmi tölgykoronája ragyog 
eddig el nem ért pompájában és — a mi most mór 
minden kunyhó lakósát is érdekli — az. egész Euró­
pára kiható jótékony hatással uralkodik.

Nem ok nélkül mondjuk, hogy az egész világ­
részre kihat e 90 éves aggnak jótékony uralma, mert 
ma már minden öntudatra ébredt ember tudja, hogy 
azon kérdés eldöntésének kulcsa : vajon egy még eddig 
hasonló kegyetlenséggel soha nem vívott európai 
nemzeteket irtó bábom kitörjön-e és duljou-e, vagy 
sem — ezen agg fejedelem kezében var. És ő e 
kulcsot mélyen elrejtve tartja és nem engedi, hogy 
oly zárba helyeztessék, melynek megnyitása az öl­
döklő fúnák millióit zúdítaná az curópii társadalom­
nak virágkorát élő nemzetségeire.

Mi, magyarok, különös hálával lehetünk a gond­
viselés azon rendelkezése iránt, hogy az európai nem­
zetközi viszonyok alakulatának ezen kimagasló foté 
nyezöjét ily regeszerü életkorban épen feuntartja. 
Mert alig van nemzet Európában, melynek erőt gyűjtő 
és erőt fejlesztő bekére oly nagy szüksége volna, 
mint nekünk: alig van nemzet, melynek annyi sok 
veszteni valója lenne, mint nekünk és a mely esetleges 
v< azteségeinek pótlására oly csekély erő felett rendel­
keznék, mint épen a magyar nemzet. Mi nem csak 
hogy kevesen vagyunk és igy minden karra még béke 
időben is szükségünk van, bánom szegények is va­
gyunk és igy azon óriási tőkepazarlást, mely egy 
nemzetközi vit-zály eshetőségeivel össze van kötve, 
csak a legnagyobb nehézséggel lennénk képesek ki­
heverni.

Tény pedig az, hogy az öreg Vilmos császár 
n e m akarja a háborút; épen most a száz számra öt 
üdvözölni jött fejedelmi vendégek előtt ünnepélyesen 
kijelentette, hogy az európai békének biztosabb kilá­
tásai őt boldoggá teszik.

Bármilyen motívumokból történik ez, az az 
eurő’iH népekre nézve tökéletesen mindegy, tény 
azonban az, hogy ezen békeszeretet jótékony áldását 
az európai népek hálával fogadjak és bálával fogadni 
elég okuk van.

Innét van az, hogy az európai népek kivétel 
nélkül örömmel üdvözlik ez agg uralkodót 90-ik
születésnapján.

És mint ha e legendaszcrü alak az eddigi béke­
törekvések eredményeivel nem is látszanék megelé­
gedve lenni, 90-ik évi születésnapján Európa népei­
nek még erősebb békebiztositékot adott azou Német- 
Ausztria-Magyar és Olaszország között kötött hármas 
szövetségben, melyet mint tényt üdvözölhetünk és 
melynek hosszabb időre terjedő hivatása az leend, 
hogy megdönthetetlen hatalmával és erejével féken 
tartsa azon francia és orosz békebontó kalandorokat, 
kik — saját nemzeteik törekvése ellenére is — csupán 
önző vágyuk, okadatolatlan hiúság, majd sértett büsz­
keség kielégittetésének érzetétől űzve képesek lenné­
nek a népek millióira szerencsétlenséget hozni.

Azon tudatban, hogy Magyarországnak nincs 
olyan egyenes lelkű fia, ki a német nemzet és ennek 
szelleméi megtestesítő koronás feje iránt tisztelettel 
nem viseltetnék és azon reményben, hogy az agg 
német császárnak nemes törekvései közvetve magyar 
nemzetünknek is javára fognak válni — szívből csat 
lakozunk azon százezerekhez, kik az agg férfiú nap 
jait az európai béke érdekében még sokáig teljes 
fényben ragyogva látni kívánják.

A lelkészt és tanítói ingatlan java­
dalmak adójáról.

Emlékezni fogunk több lapban s igy a többi 
között a .Községi Közlöny* 1886. évi 44-ík számá­
ban foglalt következő közleményre; Sok helyütt az a 
ferdeség kapott lábra, hogy a tanítótól követeltetik 
az ingatlanokban neki kiszolgáltatott javadalmak után 
járó adó. Egy adott eset alkalmival Vadász József, 
Bereg-Ugócsamegyék kir. adólolügyelöje elrendelte, 
hogy mivel az ingatlant terhelő adók az 1876. évi 
XV. t. c 71. $ -a és az 1883. évi 44. t. «•. 95. $-a 
értelmében a tényleges birtokos által fizetendők, ama 
törvényellenes eljárás, hogy a haszonélvező tanítótól 
(paptól stb.) követelik az adót, megszüntetendő. — 
Ugyanily rendeletet adott ki Szatuiármegye adófel­
ügyelője is.

Ez a közlemény nagy port vert lel a tanító és 
lelkészi osztályban. Akárhány, zsebrerakva egy ily 
lapot, a községházának tartva megmutatta a falu pen­
nájának, hogy hát ő tőle nem jár ain adó a haszon­
élvezett ingatlanok után. A megtartott tanítói tanács- 
kozmány alkalmával is szőnyegre került ez ügy; az 
állásuk méltóságához képest elég nyomorúságosán 
díjazott tanítóknál bizony évenként kis lutrin nyert 
„ambó* lett volna ez az újság.

A bodonyi espeiesi kerület r katb. tanítói közül 
többen hozzám fordultak, hogy bút én mit mondanék 
hozzá? „nyerünk e, vagy nyögjünk tóvalb is?44

A kockáztatott kérdésre én tüstént magadam 
szerény véleményemre alapított válaszomat, mondván 
a következőket: igaz ugyan, hogy az 1883. évi 44. 
t. c. 95. jj-a értelmében az ingatlant terhelő egyenes 
adók a tényleges birtokos által fizetendők s a nagy- 
méltóságu m. kir pénzügyi közigazgatási bíróság 
1885. évi május hó 18-án 3515. sz. döntvénye szerint 
a .tényleges birtokos44 alatt mindenkor a telekkönyvi 
tulajdonos értendő s igy, ha a végrehajtás utján való 
behajtásra hivatott községi közegek nem is intéznek 
a haszonélvezők ellen végrehajtást, hanem azt az 
egyházat, vagy iskolát fenntartó községtől hajtják is 
be, de az utóbbinak mindenesetre visszkereseti joga 
fennáll az ingatlanokat haszonélvező leiké-/, és t intő 
irányában akkor, miiión vagy írásbeli szerződéssel 
vállalta a haszonélvező magára az ingatlanok évi 
adójának lerovását, vagy a régi szokás alapján eddig 
is a haszonélvező fizette. Már pedig, ha ily haszon­
élvező ellen indittatik meg rendes bíróságnál a kere­
ket, a haszonélvező még bélyeg- és egyéb költségek­
ben is el fog raarasztaltatni

Azt szoktuk mondani: tévedni ember dolog. 
Pedig a két adófelügyelő nem tévedt, hanem hűen 
ragaszkodott a törveuy rideg ;j-ához. Az ő átiratuk­
ban foglalt határozmány nincs üres alapra tel tetve, 
mentvén ok azt az 1883. évi 44. t. c. 95. íj ából, illetve 
a fent hivatkozott döntvényből.

Erre a kaptafára készültek azután el az e 
tárgyra vonatkozó közlemények. Maga a „Magyar 
Közigazgatás44 „Községi közigazgatás44 cimü rovatának 
jeles vezetője is a folyó évi 5. számában óva inti a 
községi elöljárókat, hogy a lelkészek és tanítók nevén 
elő ne írják az egyhazak által a lutíe.ekezeti lelké­
szeknek, vagy tanítóknak haszonélvezetül adott földek 
után jáió föld- és általános jövedelmi pótadót, mert 
ez a törvénynyel és a döntvénynyel merően ellentét­
ben áll, kiemelvén, hogy a lelkészeken és tanítókon 
be nem hajthatott ily természetű földadókat a kincs-

A .,g£CS“ TÁRCA-?A.
Karlshad.

Irta: IIETESSY VIKTOR.
— A „P écs“ e r e d e t i  t á r c z á j a .  —

(Vége)
G) Visszatérés. — Prága, l in ó in , Pécs megtekintése.

Az egy hónapi, vagy öt heti kúra bevégződött. 
Elérkezett az a kedves idő, melyet várva-vártuuk : a 
hazatérés ideje.

Ám menjünk el Karlsbadbói, de ne siessünk 
még se egyenesen haza. Áldozzunk még pár napot 
ismeret-szerzésre, utazásra, olyan helyek, vagy váro­
sok megnézésére, melyek közelébe betegségünk nélkül 
tán soha se jutottunk volna. Legyen itt is a kárban 
haszon. Elsőben is szálljunk ki Prágában; nézzük 
meg az egykori királyok székvárosát, tanácskozó tér 
tnét, mely ma is úgy vaD egyszerű fabútoraival, mint 
.-zázadokkal elébb s melyet „Alté Welt“-nek nevez­
nek, jelezve, hogy régen milyen szobákban s m ilye a 
asztalok mellett és székeken tanácskoztuk a királyok 
s az ország első em berei; nézzük meg a Uradzsin 
másik részét, melyet .Neue W elt“-uek neveznek s 
mely épület 1869-ben emeltetett Rudolf számára — 
az egyik terem 1200, a másik 1400 gyertyára való 
csillárokkal — s mely fennállása óta teljes világítás­
tól csak háromszor tüudöklött. Itt látja az ember, 
hogy nn különbség van az ó és az uj világ igénjei 
között. Egyébiránt maga Prága (a régi) egy bűzös, 
rendetlen város, melyet az epidémiától csak az ott 
minden lépten-nyomon ácsorgó Nép. János szobrok 
védelmezhetnek meg; de az uj része széles ütcával 
és fasorral épül.

A városháza tornyán vau egy óra, melynek ab-
l-kából minden óra-ütéskor kisétál a 12 apostol s

meghajtván magát meg besétál. Nagyon nevezetes a 
prágai I>oin. a székesegyház, melynek minden zúga 
tele van érdekességekkel, melyeknek történetét nagyon 
szívesen elbeszéli 50 krért az a barát, ki e célból 
szüntelen a templomban várja az idegen vendégeket. 
Eluszor is megmutatja s z e n t  W e n c e 1 k á p o 1 n tt­
j á t  vas-ajtajával, melyen most is meg van az a vas­
karika, melybe Wencel kapaszkodott akkor, midőn 
testvére által a keresztyén vallás felvételéért meggyil­
koltatott ; a kápolna egész oldala drága kövekkel van 
kirakva Látható Wencel sisakja és drótinge, úgy 
szintén egy régi kép az ó meggyilkoltatásától. A 
királyok és királynék ebben a kápolnában öltötték 
fel királyi ruháikat a koronázás előtt. E kápolna le­
lett levő szobában van éltévé a cseh korona és koro­
názási jelvények.

Ezután jön a M a r t i n i c k á p o l n a ,  Rómá- 
han készült karrarai márvány-oltárral, melyen Jézus 
életéből 60 nevezetesebb esemény van rajzolva.

S z e n t  S i m o n  é s  J u d á s  k á p o l n a .  
Ebben vannak — egjinás mellé helyezve — Habs­
burg! Rudolf, ennek bátyjának, I. Rudof fiának cs 
Juditnak, II. Wencel feleségének földi maradványai.

Né p .  s z e n t  J á n o s  s í r j a .  Benne az ő 
ezüst koporsója. (Értéke 210 ezer írt), stb. stb. Van 
itt még sok oltár, melyek anyagában, művészi kidol­
gozásában óriási kincs fekszik.

E dóm megnézése után megtekinthetjük az uj 
városrészt, a színházat, az országházat stb.

E gyárvárosból mehetünk a másikba: Brünnbe, 
hol az egymást érő felnyúló gyárkémények raindmeg- 
annyi óriási felkiáltójelek, mintha azt sóhajtoznak: 
h e h '  s o k  p é n z  k i  j ö n  i d e  M a g y a r o r s z á g ­
b ó l  o l y a n  p o s z t ó é r t ,  a m i t  a m a g u k  
g y a p j ú j á b ó l  o t t h o n  i s  e l ő á l l í t h a t n á ­
n a k  a m a g y a r o k .

Ezután megyünk Bécsbe. melyről hiába írnék 
akármit is . . ezt latoi kell!

Egyébiránt vannak az u. n. körutazási jegyek. 
Jó lesz annak, ki Karlsbadba igyekszik, kinézni a 
vasúti „Útmutatódból, hogy melyik utat teheti meg 
Prágából még tovább ugyanazért a pénzért, melylyeí 
Karlsbadot akarja megjárni. Mert a karl.sbadi rctour- 
kártya 40 napig érvényes, a körúti jegy is s ha kör­
útit vált, elmehet Karlsbadba is, ott lehet például 4 
hétig s még marad 12 napja az utazásra ugyanazzal 
a jegygyei.

Még egy szükséges szó.
Jól tudom, hogy vannak elegen, a kik azt a 

pár száz forintot fel se veszik, a mibe az az egy 
hónapi kúra kerül (moljara még kevesebbel is ki 
lehetne jönni); de ismét vannak elegen s talán még 
többen, a kik eddig is csak azért nem vették igénybe 
a fürdő használatát, mivel az arra fordítandó összeg­
gel nem akartuk családjukat megrövidíteni. A kiknek 
néhány forint megtakarítása is jól esik, ezeknek 
ajánlom figyelmébe, hogy folyamodjanak az osztrák­
magyar ál.aiuvasut igazgatóságához vasúti szállitta- 
tásuk leengedéséért. Tejesen hiszem, hogy az igaz 
gatóság minden hivatalnok folyamodványára kedvező 
választ adand. Találkoztam ott állami hivatalnokkal, 
tanítóval, szinészszel, kik folyamodványaik után nagy 
kedvezményben rúszesittettek a vasúti igazgatóság 
részéről.

Végül mindezeket összefoglalva, drága fürdő-c 
Karlshad ? (Inkább lehetne Karistruuk-nak nevezni, a 
mennyiben ott nem a fürdés ló, hauem az ivás.) Én úgy 
tapasztaltam, hogy azok a türdök drágák, a melyek­
ben iniuden szűkén van; lakás, vendéglő, a melyek­
ben nem lehet az embernek erszényéhez mérten köl­
teni. l)e Karikádban ez nincs igy. Ott mindig vau 
2—300 lakas üresen, a vendéglők, kosztadók egymást 
érik s a nagy verseny mindent olcsóbbá tesz. Itt er- 
széuyéhez képest választhat ki-ki lakást, kosztot. 
Költhet naponként annyit, mint az az amerikai fór 
mer, ki üju lead magával idozoll Uui beiig kai Uhud­

ban s hogy ne ke Ijen a kelloerrel reggelinél, ebédnél 
stb. mindig számolgatni, megalkudott a vendéglőssel, 
hogy naponként ellátja családját kétszáz forintért . . . 
tehát ennyit is költhet az ember, de kijöhet 3—4 
írttal is. Mi v e l  t e h á t  k i - k i  e r s z é n y é h e z  
m e r v e  v á l o g a t h a t ,  azért én Karlsbadot épen 
nem tartom drágának.

Boldog, kit betegsége nem hajt e messze für­
dőbe; de annak, kit oda bajt, nagyon jól esik a 
Sanssouci sziklafelirat olvasása az idegen országban ;

Hozott Isten honfi!
E  szép messze földön magyarul köszöntünk.
Mórt itt is hazánkért dobog igaz szivünk
S jól tudjuk, neked is örömödre szo’gál.
Ha szemed c sziklán magyar szóra talal.
Mulass jó ll gyógyulj meg! szivünkből kívánjak.
Hogy veled nem vagyunk, egyedül sajnáljuk.

Kijen Magyarország,
Dicsőség és becsület vérünknek.
Európa végőrző seregének!

Angelus Domini.
— I r t a :  Aggteleki (Ültéin) Ferenc. —

A „Pécs44 eredeti tárcája.

(Folytatás.)

Az egész jelenetet csak ük kelten értették a 
többi pedig nem akart kiváncsi lenni. f i, azonban 
elárulom, hogy a bizonyítvány ismét meg volt rakva 
szekundaval. Az öreg nr tehát keserűen csalódott 
bennem.

Ebéd után elszélodtek az urak, csak C. kano­
nok maradt ott. Visszavonultak a dolgozó szobába s
egy fél órai beszélgetés után elváltak. A lépc.-oli.i,-- 
bán találkoztak velem. C. kanonok itie0c.ióg.,l:a né- 
coliul é» azutau kezemnél lógva vezetett ki az ajtóu.
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ságot követelnek, maguk pedig annak gyakorlására 
képtelenek. — De hisz igy volt ez, mióta az ember

tár le nem irta, hanem nevezett helyhatóságokon 
kényszer utján is behajtotta s a jövőben még inkább 
behajtani fogja.

Ezzel ellentétben — hogy a községi elöljárók, 
jegyzők, római és görög katholikus lelkészek s nép* 
tanítók félre ne vezettessenek — szükségesnek ta lá ­
lom a m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróságnak egy 
ujabbi, elvi jelentőségű határozatát felemlíteni, előre 
kijelentvén, hogy az adófelügyelő határozata minden­
kor, de a közigazg. bíróság, mint legfelsőbb fórum 
határozata soha semmi körülmények között sem fe- 
lebbezhetö meg; alábbi határozat tehát érvényes 
mindaddig, mig az egy következendő újabbal meg 
nem dönteti1.

Az 1886. évi november hó 29 én 8)15. sz. a. 
kelt határozat értelmében a római és görög katb. 
lelkészek és tanítók által fizetés fejében haszonélve­
zett földek után járó egyenes adókat a h a s z o n -  
é l v e z ő  l e l k é s z e k  s t a n í t ó k  t a r t o z n a k  
f i z e t n i .  Érdekes voltánál fogva közöljük ennek a 
hatáiozatnak okadatolását a következőkben :

Az 1875. évi VII. t. ez. 7. §-a értelmében a 
földadó a földbirtokot terheli s annak tényleges bir­
tokosa által fizetendő; minthogy pedig azoknak a 
földeknek, melyektől a jelen esetben a foldadó kö- 
veteltetik, tényleges birtokosa — mint haszonélve­
zője — a lelkész és nem az egyházközség : a l e l ­
k é s z  á l t a l  h a s z o n é l v e z e t t  f ö l d e k n e k  
a d ó j á t  a l e l k é s z  t a r t o z i k  v i s e l n i .

Ettől az alapelvtöl a görögkatholikus lelkész 
által haszonélvezett földektől járó egyeues adó fize­
tésére nézve már azért sem lehet eltérni, mert abból 
az alkalomból, midőn a m. kir. pénzügyminiszter 
1870. évi ápril hó 15-én 15*362. szám alatt mind­
két hitvallású evangélikus egyház lelkészei s tanítói 
által fizetés fejében élvezett földek után járó egyenes 
adó s egyenértéki illetéknek fizetése tárgyában, az 
egyházi kerületi szuperintendensekhez intézett kör- 
iratában a fizetési kötelezettséget a hitközségekre 
ruházta, a m, kir. vallás- és közoktatásügyi minister 
1870. évi október hó 15-én 23.123 sz. a. kelt á t­
iratában kijelentette, hogy a mindkét hivallásu evan­
gélikus lelkészek és tanítók részére, az érintett pénz­
ügyminiszteri intézvénynycl nyújtott eme adóíizitési 
kedvezményt a katholikus lelkészekre és tanítókra 
kiterjesztlietönek nem találja, abból az okból, m e rt; 
inig a protestáns egyházak papjaik és tanítóik javp- 
dalmazasára nézve szabad rendelkezéssel bírnak, ad­
dig a római s görög katholikus egyházakra nézve az 
egyház védjog és az abból származó canonica visitatio 
az irányadó ; következéskép, mig az előbbiekre nézve 
az egyházkerületi gyűlések függetlenül határoznak, a 
katholikus egyház védekre vagy hívekre azok akarata 
s megegyezése ellen uj terheket róni, jogszerűnek 
tekinthető nem volna.

De különben is, a Magyarországi K*»ndeletek 
Tára 1860. évfolyamának pótfüzetében megjelent, 
1870. évi márczius hó 1-én 13407/869. sz. pénzügy­
miniszteri rendelet értelmében : abban az esetben, 
ha a lelkészeknek az egyházi, illetőleg a hitközség 
állal használatukra átengedett földektől járó adót az 
egyház, vagy a község fizeti : ezen földeknek jöve­
delmétől a lelkészek II. osztályú jövedelmi adót 
(jalenleg IV. osztályú kereseti adót) tartoznak fizetni.

Ezekből az okokból, tekintve azt is, hogy a 
felterjesztett tárgyiratok szerint a raagyar-köblősi 
görög katholikus hitközség a lelkész által haszon- 
élvezett földektől járó adónak fizetését magára nem 
vállalta, ennek az ítéletnek rendelkező részében ki­
mondottak szerint kellett határozni.

Szalánta, 1887. márczius 20.
O l a s z i  G á b o r  

oki. jegyző.

— Á vörös-kereszt egyesület baranyamegyei 
választmánya aláírási ívvel s nyílt kérelemmel fordul 
a nagy közönséghez, pártolásra szólítva fel azt. A 
felhívás szó vege a következő:

Aláírási iv s nyílt kérelem.
Az alapszabályzat 4-ik § a szerint a vörös- 

kereszt egylet célja: a) az államnak a habomban 
m egsebesít, vagy megbetegedett harcosok ápolására 
vonatkozó kötelességszerü gondozását kiegészíteni, a 
kr.tonai és honvédelmi gondozás mérvein tnl segítsé­
get nyújtani s e végből a sebesült és beteg harcosok 
ápolására és támogatására vonatkozó segélyző egye­
sületi ügynek szervezését és működését általában a 
legfelsőbb helyen jóváhagyott „alapelvek" útmutatása 
szerint eszközölni;

Szombaton
b) a rokkant katonák (hadastyánok) és a háború­

ban elesett hatcosok hátrahagyott családjait segélyezni.
Célja továbbá az egyletnek : rendkívüli szeren­

csétlenség, úgymint árvíz, tuzvéz, ínség és járvány 
esetén a szükölködöket segélyezni s egyáltalában 
közhasznú tevékenységet kifejteni minden emberbaráti 
irányban.

A mily nagy, ép oly nemes célok ! — mely célok 
buzgó előmozdítására tehetsége szerint hatni minden 
hazafi és honleánynak szent kötelessége, mert kato­
náink buzgalmát azon tudat, hogy szenvedéseik euy- 
hittetnek s hátrahagyott családtagjaik a nyomortól 
megmentitnek, kétségkívül oly fokra emeli, sőt hat­
ványozza, mely a haza érdekében a legjobb eredményt 
egyedül biztosítani képes !

Az általános védkötelczettség magasztos elvét 
egész teljében megvalósító népfölkelési törvény életbe­
lépte óta az édes haza polgárainak szine-jeva katona 
— s igy alig lehet család, melynek tagja, esetleg 
tagjai s hozzá tartozói ne volnának hivatva fegyverrel 
szolgálni a hazának: tehát ki ne volnának téve a 
szenvedéseknek, a veszélyek minden fokának, sőt a 
hősi halálnak is ; — a miért is mindaz, a ki egyle­
tünk nagy célját előmozdítani törekszik, nemcsak a 
közjónak, hanem végeredményében közvetlenül m a­
gának is szolgálhat !

Komoly időket élünk, bár reméljük s óhajtjuk 
a békét; de készen kell lenni a koronás király fel­
hívó szavára ; tehát egyletünk buzgó tevékenységére 
is itt a legfőbb idő, ha azt akarjuk, hogy a hirtelen 
berontó veszélyek között a szenvedő harcosainknak 
s azok családjainak a megkiváutató gyors segélyt 
megadhassuk.

Felkérünk tehát mindenkit, hogy nagy céljaink 
megvalósítására szükséges erővel egyletünket támo­
gatni, aunak tagjai sorába belépni, ismerősei körében 
a belépésre buzdítani s ekként a legnemesebb ember­
baráti célok megvalósítását biztosítani kegyesked­
nének.

Pécsett, 1887. március 1-én.
A baranyamegyei választmány nevéven :

Aidlnger Jánosné, Mendllk Ágoston,
aleloök. elnök.
Az egylet alapitó tagjai : dr Dulánszky Nándor, 

Éngel Adolf és fiai, Jusztusz Lipút, Schapringer 
Joachim, br. Gradvohl Gyulr, Jeszrnszky Ferencné, 
Kammerer Tekla, Kcllemffv Károly, Nádosy Kálmánná, 
Pécsi jótékony nőegylet, Kein féld Imre, Schapringer 
Gusztáv, Scbapriuger Mór, dr Szeredy Józseí, Troli 
Fereuc.

10-frtos rendes tagjai : Aidinger .Jánosné, Cseh* 
Sauska Mari, Czvetkovics Ferencné, Delimanits Ist­
ván, Engesser Mari, Krreth Teréz, lovag Gradvohl 
Ede, Kajdatsy Klementm, Kellemtly Irma, Keliemil'y 
Károlyné, Kohárits Beatrix, Nádosy Istvánná, Nádosy 
Kálmán, l ’rick Vince, Kanapéit Marianne, Iiuvald 
Mari, gróf Schmiedegg Károlyné, gróf Strachwitz, 
Szláby Ferenc.

Alapító tagsági díj legalább 20 írt, rendes tag. 
ki egyszersmindenkorra legalább 10 fi tót, vagy C évi 
tartamra évenként 1 frtot fizet, rendkívüli tag, ki 1 
frtot fizet. Aláírási ív lapunkhoz is küldetvén, ezek 
közvetítésére mi is a legszívesebben vállalkozunk.

— A városi képviselő választások, melyről 
lapunk elején is megemlékezünk, vasárnap ejtettek 
meg, meglehetős élénkség mellett. A szigeti külvá­
rosban a többség jelöltjei ellenében, kik egytől-egyig 
az ellenzékhez tartoztak és pedig oly férfiak, kik 
múltjuknál, szerzett érdemeiknél és erkölcsi derék- 
ségüknél fogva a többségben levő ellenpárt lecsülését 
is kivívták, saját pártjuk heves és győztes küzdelmet 
folytatott, úgy, hogy a többség öt jelöltje közül csak 
egy aratott diadalt, melyről valóban elmondhatjuk, 
hogy pyrrhusi volt.

Ugyanily viszonyok voltak a IV-ik kerületben, 
hol a többség 1 jelöltje közül csak kettő győzött, kik 
szintén az ellenzékhez tartoznak. Az clbukottak gon­
dolkozhatnak a népkegy ingatagságiiról, mely ma 
fölemel, holnap legyaláz, mely megfeledkezik az ér­
den, röl és tág fület nyit a gyanúnak, úgy amint azt 
a koloinposok szeszélye hozza magával, kik adjak 
az önzetlen hazafit, pegig tetteik rugója csaknem 
minden esetben ismeretes; szónokolnak a szabadság­
ról, pedig ök a legnagyobb zsarnokok; méltányos­

társaságban él s igy is lesz mindig. A világ folyását 
meg nem változtathatjuk.

A választás eredménye a következő:
Mcyválasztattak az I . kerületben : Ott Márton 

151, Schrnclczer Ferenc 105, dr Jobst Lásztó 96, 
Ilorvát Géza 86, Koznia Ignác 81 szavazattal.

A  I I .  kerületben : Ratli Mátyás 267, Pilch An­
tal 257, Gebauer Izor 232, Grünhuth Ignác 219, 
Szeifritz Antal 215, Bolgár Kálmán 212, Pintér Jó 
zsef 187 szavazattal.

A  I I I .  kerületben: Blauhorn Antal 239, Bub- 
reg Antal 238, dr Dacmpf Sándor 237, dr Szeredy 
József 234, Merniük Ágoston 244, Troli Ferenc 233, 
Beck Márton 221, Kurtz György 219, Lauber Rezső 
217 szavazattal.

A I V . kerületben: Bubreg János i2G, Kiss Jó ­
zsef 123, Járányi István 94, Kovácsics József 92 
szavazattal.

A z V. kerületben : Buzády János 46, Grauman 
János 43, Károly Mátyás 43, Jozipovich Nándor 42 
szavazattal.

A választás és a sajtó.
Nem akarunk hírlapi vitatkozást kezdeni, ám­

bár inegvölljuk, hogy ez elől sohasem kívánunk ki­
térni, feltéve, hogy oiy ellenféllel van dolgunk, kinek 
részéről tárgyilagos eszmecsere várható. S épen e 
feltevés Íratja velünk e pár szót a „Pécsi Hírlap" 
címére, melyre okot épen megnevezett laptársunk 
adott, mely a városi bizottsági tagok választásáról 
szólva, a helyi lapokról is megemlékezik, mulasztással 
vádolva ezeket s igy minket is, kijelentvén, hogy 
c?alódott azon belénk helyezett várakozásában, hogy 
mi, az u. n. politikai partlapok szólunk majd a vá­
rosi képviselői választásokhoz s e kijelentése után 
igy folytatva: „Nem annyira az bánt minket (t. i. a 
„Pécsi Hírlap" ot). r.em az faj nekünk, hogy politikai 
helyi lapjaink partszempontból lógták tol e dolgot, 
hanem főleg az. hogy ép oly rideg közönyösséggel 
átsurrantak a választáson, mint maguk a pártvezérek, 
mint maguk a választók."

No. ha csak ez bántja t. laptársunk vezércikke- 
zőjét, úgy bánata és fájdalma azonnal eloszlatható ; 
az orvo-ság kéznél van s ez a z : olvassa el lapunk 
múlt számának vezércikkét — rögtön látni fogja, hogy 
épen a mi lapunk nem surrant át „rideg közönyös­
séggel" a választáson, hanem azt beható fejtegetése 
tárgyává tette. Hozzá szóltunk tehát e tárgyhoz elő 
zőieg és pedig ismételten. Hogy utólag eddig még — 
laptársunk «lőtt — hozzá nem szóltunk, annak azon 
természetes oka vagyon, hogy a választások vasárnap 
ejtettek meg, lapunk pedig csak szombaton lát és 
lathat napvilágot.

Így vágjunk azon szemrehányással is, hogy c vá­
lasztást a pécsi politikai lapok pártszempontból fog­
ták fid. Ezt r é s z ü n k r ő l  nem fogadhatjuk el, 
mert épen mi voltunk, kik múlt heti számunkban a 
jelöltek kötelességeiről szólva azon határozott meg- 
gyözödósünket nyilvánítottuk, hogy „a város köz­
ügyéiben való résztvevőst egyedül a politikai párt­
állástól függővé tenni nem lehet." Azt hisszük, senki 
sem mondha'ja legalább elfogulatlanul nem mondhatja 
hogy e meggyőződés az ellenvéleményűeket kizáró 
pártszempontok fenntartását jelenti. De többet mon­
dunk : maga a t. laptársunk által u. n. hatalmi párt 
sem pártszempontból fogta fel e választást, amennyi­
ben nemcsak a lig e ti  külvárosban kizárólag, a budai­
ban pedig részben az ellenzékhez tartozó jelölteket 
állított fel és azokra adta szavazatát, bauem a 2-ik 
és 3-ik kerületben is, hol pedig teljesen ura a tér­
nek, önként beválasztott több ellenzéki, pártja köte­
lékéhez nem tartozó képviselőt, mi mindenesetre oly 
eljárás, mely az ellenzék szükségesség* nck elvi el­
ismerését jelenti; mely a „hatalmi pártnak" érdemül 
tudandó be s a miről épen egy partonktviili lapnak 
j'i lett volna megemlékeznie; vagy ha már nem em­
lékezett is meg, Isten neki, de legalább az ellenke 
zójét ne akarta volna a világgal elhitetni.

Ezekben eleget téve it hírlapírói illemnek, a 
mennyiben a minket is érintő hivatkozásra megadtuk 
válás.urkat, záradékul azt mondjuk — laptársunkkal 
egyetem e — hogy nincs szebb látvány, mint midőn 
egy város polgárai a pártérdekeken felülemelkedve 
vállvetve munkainak városuk felvirágzásán. Nem sza­

Másnap utánam küldték egyetmásomat. El nem tud­
tam gondolni, hogy miért vagyok oly nagy kegyében 
ezen utaknak? — Mindegyik erővel taníttatni akar. 
Hosszul tanultam és mégis pártfogolnak. Én siettem 
levonni a következtetést és úgy okoskodtam, hogy 
rosszul tauulsz és mégis pártfogolnak; hogy tehát 
pártfogoltassam, okvetlen kell, hogy rosszul tanuljak. 
És igy következetes maradtam az első évhez. Csak­
hogy most én húztam a rövidebbet. Alig voltam C. 
kanonoknál pár hónapig, egyszer csak meglep éjjeli 
olvasásom közt. Én nyugodtan ülve maradtam és ol­
vastam tovább. A kanonok ur szigorú tekintetét majd 
könyveimre, majd meg reárn függesztő.

Micsoda könyvek ezek? kérdő szigorú hangon.
Nem lévén szokva az ily szigorú hanghoz :

megijedtem.
Nos, te jó madár! még nem is válaszolsz? — 

Hát ez a mensa. mensae ? — s mit csinál a mathe- 
z is? — Hát te Petőfi verseid olvasod? — Szent 
Isten! mii kell látnom?! Szvóréuyi irodalmi szemel­
vények, — Toldi magyar klassikusai, — Schaks- 
peare Hamletje, Ti tus Andronikus, Antonius és Cieo- 
patra, — Márkus Anoaeus Lukánus Pharsaliája és 
mi több, Hugó Viktor és Dumas müvei! — O h! te 
kedves fiú! tehát ezekért költők reád ennyi pénzt?! 
— Szerencsétlen árva 1 E müvekből akarod elsajátí­
tani a konzejvativ szellemet? — Te boldogtalan 1 
hisz puskaport eszel, megtöltöd agyadat revolucio- 
nánus eszmékkel, hogy szétvesse a koponyádat! 
Azonnal takarodjál a. házamból te diuamittal telt 
hordói te királygyiikos-jelölt! É rtettél?

Hát biz akkor még könnyebb volt e nyájas 
szavakat megérteni, mint Plátó ideal-realismusát, 
vagy Arisztotelész real-idealisztikus bölcselmi tanát, 
mindazonáltal szívesebben megbarátkoztam volna 
Itália szülöttjeinek : Cardanus, Campanella, Giordanó 
Brúnó pantbeistikus irányú bölcsészetükkel, vagy 
a^trologiai és geomanthikai ismereteik elsajátításával, 
punt azon gondolattal, hogy igy megszégyenítve kell­

jen távoznom. Másnap minden érzékenyebb búcsú 
nélkül otthagytam a kapufélfát. Igen ám ! de merre 
menjek? és mihez fogjak? Eszembe jutott Petőfi 
„János vitéze!" Bolyongtam céltalan. Úgy éreztem 
magamat, mint a madár, mely a levegőben repül; 
de enni mégis a földre száll. Egy napi fárasztó uta­
zás után K , . . faluba értem. Mi tagadás, éhes vol­
tam. Még a kutyák sem ugattak meg. Nekitámasz- 
kodtam az egyik düledezö keritésuek. Én attól tel­
tem, hogy a kerítés dűl el, a kerítés ped'g attól, 
hogy én dűlök el. Barátságot kötöttünk és kölcsö­
nösen támogattuk egymást. Ezer szereucséje, hogy 
nem volt kolbászból.

Üres has és hajléktalan! Fatális egy állapot, 
kivált ha az ember nem művészetből koplal. Az első 
korgó, a második didergő nyilvánulása a prózának s 
a zsebemnek nem lévén költészete, nem is mehettem 
a korcsmába: tehát éheztem és fáztam tovább. 
Annyit mondhatók, hogy az ily kötött és kötetlen 
jellegű műfajokat nem ajánlom senkinek sem. Mint 
mondám, a kerítést támogatva vártam, hogy majd 
csak megszólít valaki, hisz — gondolám — ezelőtt 
kanonokok versenyeztek értem, hát majd csak akad 
egy becsületes magyar ember is, aki elfogadja kö­
szöntésemet és kiolvassa szememből, hogy a szemem­
nek semmi baja sincs, hanem a — hasnak. Úgy is 
történt.

— Csés jónapot kívánok az ifjurnak! monda 
egy jó arcú ember, jobban a vállára huzva bundáját, 
mintha csak azt akarta volna mondani, hogy : te is 
könnyen aláférsz, ainily vékony vagy. Én a helyzet 
komolyságához mérten fogadtam el a köszöntést, é r­
tésére akartam adni, hogy most keveset törődöm a 
köszöntéssel, aniidöu minden gondolatom a hasamba 
szállt.

— Látom, — folytatá — hogy uraiuöcsém va­
lami irományos ember. Hát ha nem sajnálja a fá­
radtságot egy levelet irm az én katona fiamhoz, hát 
akkor, — hisz úgyis tudja, hogy a magyar ember 
nem szokott adós maradni.

Ezt már értein. Készséggel vállalkoztam a le- I 
vél megírására. Jó meleg szobába vezetett uj gaz­
dám, A háziasszony elég kedvezően fogadott, Juliska 
pedig fülig pirult Ott állt a két ellentét: én fehér 
voltam mint a tál, Juliska pedig piros, mint a rózsa. 
Megírtam a lóvéiét, azután felolvastam István gazda 
száméból eküluyi könnyek peregtek, Trézsi néni pe­
dig összecirogatta az arcomat. Nem kellett valami 
élénk tantaziamnak lenni, hogy arcomat kemény 
zsemlyének, Trézsi néni kacséit meg reszelöuek kép­
zeljem.

— Na ifjuram! monda István gazda pathosz- 
szal — ugyancsak szépeu leírta a dolog ininémüsé- 
gét, — szépen hangzik, csak az a kár, hogy egy 
szót sem értek belőle. Hanem most már csak pecsé­
telje le a levelet, ezután emelje meg azt a csutorát.

Én kiskoromtól fogva megszoktam az engedel­
mességet, azért most is hűségeseit teljesítőin a paran­
csot. De a bor rémségesdi visszhangzott az üres 
hasban. Nem lévén szokva a kéregetéshez, rostéit cm 
falatozni valót kérn i: tehát éheztem tovább.

— Ne búsuljon édes uramöcsém — vigasztalt 
István gazda -  gyújtsunk rá egy nótára. Ismeri-e 
ezt a szép nótát;

Iskolába nem járattak,
Olvasni sem tanítottak;
De szemedből kiolvasom.
Hogy szivedben bánat vagyon.

— Ismerem István gazda — mondám — csak­
hogy én neiu igy tanultam.

Azután nekifanyalodtam én is a nótának. Oh ! 
mily keserű volt ez. Megszégyenült volna mellettem 
a leghíresebb gyüdi énekes koldus is :

Iskolába nem járattak,
Olvasni sem tanítottak;
De szemedből kiolvasom,
Hogy hasadban éhség vagyon.

Bravó! — gondoltam magamban — ez sikerült, 
ez hatásra volt szánva, majd tálán megértik u ccl-

bad azonban feledni, hogy egy város felvirágoztatása 
a pártkötelékeken belül is eszközölhető. A városi 
képviselő tartozhatik bármely párthoz, mégis híven 
teljesítheti a város érdekei körüli szent kötelességeit, 
melyeknek csak egy ellenségök van: az önérdek. Aki 
a közügy rovására ennek kielégítésére törekszik, az 
csakugyan nem érdemli meg a „város atya" díszes 
címet; a többiből mindből jóravaló „páter conscrip- 
tus" válhátik, ha mindjárt a népből származik s 
a városi ügyekben kissé járatlan is.

H í r e k .
Uj plébános. A megüresedett villányi plébánia 

S z ű c s  Aital vörös narti plébánossal töltetett be.
Hymen. T o u k a Gyula mohácsi kir. posta- 

hivatalnok eljegyezte M ü 11 e r T. bécsi kereskedő 
leányát: T e r é z  ki asszonyt. — B a c h e r Mór, a 
barcsi sertéshizlaló részvénytársaság könyvvezetője 
eljegyezte E n g e l  Flóra kisasszonyt Baranya-Szent- 
Lőrincről.

Kitüntetett pap. Ú j v á r i  Ferenc kaposvári 
alesperes-plebánosnak ő Felsége a Boldogságos .vzüz 
Máriáról nevezett doniból címzetes apátságot ado­
mányozta.

Előléptetés. E l e k e s  Fereuc pécsi I. oszt. 
adóhivatali ellenőr a paláukai kir. adóhivatalhoz III. 
oszt. tárnokká neveztetett ki.

Halálozás. Treuenschwerti lovag K n e b e 1 
Nándor kir. pénzügyi főbiztos, ki Szebenböl Pécsre 
helyeztetett át, átköltözködési útjában Temesváron 
megbetegedvén, ott — 40 ik évében — meghalt — 
B e r t i t s Józscfné született Bantlcr Anna meghalt 
f. hó 23  ikán, 5 1 - ík évében.

Jubileumok. P e  r e z e i  Dezső Tolnavármegye 
alispánja f. hó 12-ikén múlt 10 éve, hogy hivatalát 
elfogla'ta. A megyei tisztviselők felhasználták ez al­
kalmat s ragaszkodásuk és tiszteletük nyilvánítása 
végett testületileg megjelentek a megye köz-szeretet- 
ben álló első tisztviselője előtt, ki a megemlékezésért 
meghatottan mondott köszooetet. Ugyancsak a na­
pokban, f. hó 14-ik*'n S i m o n  t s i t s  Béla bonyhádi 
főszolgabíró ünnepelte hivataloskodásának 10 ik év­
fordulóját, jobban m ond'a: a völgység! járás értelmi­
sége adott e napon közelismerésének kifejezést a 
derek tisztviselő iránt. Tisztelegtek nála többek közt 
a bonyhád vidéki r. k. papság ( B e n c z e  István es­
peres plébános vezetése alatt), a bonyhádi gimnázium 
tanári kara, élükön Marhauzer Imre igazgatóval, az 
evangélikus lelkészek Bergman Lajos vezetése alatt, 
u kaszinó Moldványi dr vezetése alatt stb. stb. Tisz 
telgés után 120 terítékű lakoma következett.

A honved-tanzaszloaljak összeállítása az idén 
a rendes időtől eltérőleg április 12 ikére határozta- 
tott el. Pécsett 3 tanzászlóalj lesz. Az első 745 em­
berből L a j t o s  Géza ssízados, a második 816 em­
berből H a l á s z  Károly százados s a harmadik 585 
emberből — később kijelölendő parancsnok alatt.

Uj orvos Dr K a u f é r  Mór orvostudor, váro­
sunk szülötte, 5 évi gyakorlat után, melyet a katona 
súgnál és pedig a 60 ik ezrednél Egerben, Becsben 
és Hercegovinában töltött, városunkban telepedett le. 
Lakása, mint azt lapunk hiidetési rovata is inuta’ja, 
Országút 61. szám. (Vertheimer-féle ház.)

A pécsi jótékony nöegylet f hó 2.3-én, pén­
teken (1. u. 3 urakor tartotta közgyűlését. A meghí­
vókkal együtt kmvornatott és szélküldetett az egylet 
tagjairól szóló kimutatás is. Fővédnök: Mária Valé­
ria főhercegnő ő fensége. Egyleti védnökök: Kovács 
Z-iginonJ dr veszprémi, Dulánszky Nándor dr pécsi 
püspök és Perczel Miklós főispán. E lnök: Cseh-Kövér 
Anna, alelnök ; Magyarly Róza, pénztáros: VTrtl Emí­
lia, titkár: Kaufman Nándor. Gyermekkerti igazgató : 
Schulhol K«»za. Az alapító tagok száma 140, a részt­
vevő tagoké 2 )0, a pártoló tagoké 138. Az egylet 
b e v é t e l e i  4«>71 fi t 72 kr., k i a d á s a i  4290 frt 
18 kr. s igy a fölösleg 381 torint 54 kr. Az egylet 
vag\ ona jelenleg 24,900 ti t, mely összegből 10700 
frt készpénz. \ nöegyleti gyermekkert kiadásai voltak 
1448 frt 54 kr.. mely összeghez járult Pécs város 
adománya 300 Irt, a pécsi takarékpénztár adománya 
100 frt. a bcytovszky-alapitvány kamatai 93 frt 50 
kr., tandíj 812 Irt 50 k r .; az ezen összegek levoná­
sával fennmaradó 142 írt 54 kr. hiányt a nöegylet 
saját pénztárából pótolta.

A „Pécsi dalkoszoru“ f. hó IS-án tartotta meg 
évi tisztújító közgyűlését J  i 11 y Alajos elnöklete 
alatt, ki üdvözölvén a tagokat, meleg szavakban 
ecsetelte a testület szép elöhaladását, s annak célját 
és hogy mint ifjú zseugc egyletnek — megküzd ve 
minden nehézségekkel — sikerült állandó otthonát is

_ __________________  _ Február 26-án.

zatot. Trézsi néni intett egyet Juliskának, a'.után e l­
tűntek a konyhába. Felóra múlva már hoztak egy 
nagy tál babsaiátát. Letették az asztalra s ugyancsak 
kínálták. De nekem fogalmam sem lévén a foldinives 
népnél divó tálalásról, vártam, hogy a salátához majd 
pecsenyét is hoznak, már mint az az uraknál szokás. 
De hiába vártam. Trézsi néni egyre kínál , én meg 
folyton szabadkoztam és kémlő oldaipillantást vetet­
tem a konyha ajtajára, hogy mikor üti meg már az 
orromat a pecsenyeszag. De nem lévén pecsenye: a 
szagra hiába hegyeztem az orromat. Nem volt mit 
tenm, mint nekikeseredni az evésnek. Rajtam is be­
bizonyít a közmondás, hogy legjobb szakács az éh ­
ség. Félretettem a szégyent és ugyancsak helyben­
hagytam a dolgot, mert a babból csak a tálat hagy­
tam meg. Sietett is Trézsi néni megmenteni ezeu 
ingóságot, mert biz az bírói zár alatt volt. Pedig 
öreganyjaról maradt még reá, csakhogy a végrehajtó 
nem adta meg neki a „kegyeleti tárgy" címet.

Itt befejeztem küldetésemet s reggel az értelmi 
osztály után kérdezősködve azon értesítést kaptam, 
hogy a faiubau csak a kántortanitó ú r i  e m b e r  s 
egyszersmind a legkoldusabb is. Ez nem volt újság 
előttem. Elbúcsúztam az egész családtól és mozgó­
sítani magainat. István bácsi egy kétgarasost nyomott 
a markomba. Nem akartam elfogadni; de István gazda 
megdorgált szerénységemért s azzal biztatott, hogy 
„jó lesz vámra." Ne neked F erkó! Ez a boldogtalan 
ember — gondolám — szarvasmarhának néz, vagy 
a legjobb esetben valami telivér gebének. Késöoh 
megtudtam tőle, hogy ö a nagylelkű adomáuyt uias 
értelemben fogta fel, t. i., ha valaki útközben fel ve>z 
a kocsijára, legalább a vámot tudjam megfizetni. — 
Távoztam s midőn már az utca végére értem, vissza­
tekintve Juliskát pillautám meg a kis ajtó küs/öbéu. 
Utánam nézett. Talán azért, hogy meggyőződjék, vajon 
nem loptam-e el a tálat, vagy a csipővasat.

(Folyt, köv.)



Szombaton P E C S.« Március 2G-án.
felütni, melyet elhagyni tán nem fognak soha. Végül 
azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy ez ifjú 
daltestület fejlődésének látható előhaladása következ­
tében, csakhamar szép terebélyes fává növi ki magát. 
Azután következett az elkészített jelentés felolvasása, 
a tisztikar leköszönése és újraválasztása. Megválasz­
tattak: Elnök Jilly Alajos. Alelnök Csukás Zoltán. 
Karmester ifjú Simacsek Alajos. Pénztárnok Schwarc 
Károly. Ellenőr Martinék József. I-ső jegyző Notter 
József. Il-ik jegyző Schmidt Károly. Leitárnok Tészás 
Pál. \álasztmányl tagoknak : ifj. Féhn Ferencz, Steidl 
Alajos, Landgraf Ferencz, Ridl Lajos, Czezner Is t­
ván. Póttagok : Kozáry Ede, Kopicz Imre. Végül e l­
határoztatott, hogy a daltestület első teendője lesz 
zászlót beszerezni, ne hogy az esetleges jövő évi 
országos dalünnepélyre zászló nélkül kelljen elmenni, 
mely czélra dalestélyek rendeztetnek és gyűjtő ivek 
bocsáttatnak szét.

Olcsóbb lesz a légszesz. A pécsi légszesz gyár 
igazgatósága tudatja lapunkkal s ennek révén a nagy 
közönséggel, hogy a helyben f. évi április hó 1-töl 
fogyasztandó légszesz közönséges 19.42 krnyi ára 
köbméterenként 18 (tizennyolc) krra fog leszállittatni. 
A légszesztársulat ez árleengedéséi öl velünk együtt 
az egész fogyasztó közönség örömmel vesz tudomást, 
mit még növel azon körülmény, hogy ez engedmény 
önkényt létesült.

Hogy mulat Pécs ? Ahol ló nincs, szamár is jó 
— tartja a közmondás s igy történt hogy színház 
nem létében Miss Leona Dare mutatványait is meg­
néztük, illetőleg megnéznök; mert a Miss, épen mivel 
nem igen törte magát a nagy közönség a belépti jegyek 
után, a vasárnapi előadást meg sem tartotta s kíséreté­
vel elhagyta városunkat. Helyébe egy magyar-német 
daltársulat jött, állva 2 nőből, 2 férfiből és egy kar­
mesterből. A különböző vendéglőkben tartják előadá­
saikat, melyeket szerdán a Vademberben sokan néz­
tek. A Hattyúban pedig egy anatómiai muzeum iitöte 
fel sátrát. Programmja oly magyarsággal van Írva, 
hogy olvastdra holtra kacagjuk Miagunkat s már ez 
is megéri a pénzt. Ebből is látható, hogy szellemi 
mulatságokban épenséggel nem szűkölködünk. A bölcs 
véletlen gondoskodik rólunk. És mi hálátlanok még 
zúgolódnánk ?

M .ganlegeltetes és hatoság elleni erőszak.
A következő két eset ismét kiáltúan bizonyítja a 
raagánlegeltetésszülte viszonyok tarthatatlanságát. A 
múlt hét egyik napján Staub Adáin maissi biró Foltz 
Pál és Gabrinyi János nevű községi esküdtekkel ki­
ment a haMrra, hogy most, midőn a tavaszi vetések 
a legcsekélyebb legeltetést is megsinylik, a magán- 
legeltetést ellenőrizzék. És c:-akugyan ezen ellenőrzés 
szükségesnek bizonyult. Mert Bertits Gyoko maissi 
lakos egész juhnyáját a tavaszi vetésekben találták. 
A biró felhiván a juhászt a távozásra, ez nem enge­
delmeskedett ; ekkor zálogolni akart a biró, ennek a 
juhász ellenállott; mire aztán behajtani akarván a 
juhokat, a juhász beszaladt a faluba segítségért, a 
midőn is A.idrits Dómján, Jankovics Tyiro, Jankovics 
Zsiván és Lyubovits Stokan maissi lakósok vasvillák- 
kal jöttek a nyájat hajtó elöljárók elébe és elaunyira 
fenyegették a bírót, hogy ez életét veszélyeztetve 
látván, kénytelen volt nekik a juhokat átadni. Ha 
bozzáteszszük, mondja a .Mohács és Vidéke,- hogy 
más községekben, sőt Mohács határában is ily garáz 
dák a magánlegeltetést gyakorló juhászok, kik revol 
vérrel felfegyverkezve állanak ellen, ha a csőszök 
kötelességükhöz hiven a kárban talált juhokat behaj­
tani akarják, úgy eléggé jeleztük azon, külgazdasá­
gainkra nézve szomorú állapotot, midőn néhány — 
sok esetben semmiféle, vagy csak csekély ingatlan 
vagyonnal biró — juhászgazda törvényeink hiányos­
sága, különösen a mezei rendőri törvény elavultsá­
gánál fogva egész községeket terrorizálni képes. A 
íenuemlitett maissi esetben a feljelentés megtételen 
s az ügy a j irásbiróságnak átadatott ugyan, de mai 
igazságszolgáltaHsi viszonyaink, illetve az ügymenet 
véghetetlen lassúságánál fogva nem igen merjük re­
mélni, hogy, ha az illetők esetleg meg is bűntettei­
nek, ez a büntetés elrettentő hatíisi fogna lenni.

A dohany-termelök a pénzügyminiszter f. évi 
8419. sz. körrendeleté értelmében a lelkészeknek 
p á r  b é r ,  a mezei csőszöknek pedig c s ő s z  b é r  
címén dohányt át nem engedhetnek. Hogy nem is 
fognak-e átengedni, az mindenesetre kérdés s eldolése 
leginkább attól függ, vajon az illetők visszautasitják-e 
a felajánlott dohán) t?  Kötve hiszszük.

A dárdái takarekpónztar beküldte lapunkhoz 
XIV. évi zárszámaőásá'. A torgalini végösszeg (be­
vétel és kiadás) 554.175 frt bl kr; a veszteség és 
nyereség-számla 29370 fit 97 k r; a vagyon és teher- 
mérleg 325.088 frt 70 kr. Adóban fizettetett 2158 
frt 7 k r; a tisztviselő-személyzet fizetése 2408 frt. 
A nyeresség 7378 frt 04 kr. Az intézet tisztviselő 
kara volt a múlt évben: Jeliachich Karoly dr elnök, 
triedrich Károly könyvelő és Veres Vince pénztáros. 
Felügyelő-bizottsági tagok: Starzykowski Ferenc, 
Khrenletzberger Vince és Ecsedi József.

Tilos a ferbli. A szigetvári kaszinó március 
0-ikán tartott választmányi gyűlésén elnök indítvá­
nyára a következő határozatot hozta: .A ferbli, mint 
törvényileg tiltott hazárd-játék a kaszinóban semmi 
szín alatt nem töretik. „Denwjue minden farsangunk 
van böjtje! — Újabb időben a nécsi kavóbázakbni is 
egész nyíltan nagyban játszatik* a ferbli. Rendőrsé­
günk jól tenné, ha óvóintézkedéseket foganatosítana.

A bonyhádi kerület szabadelvű partja meg­
alakult. A kerületi bizottság tagjaiul egyhangúlag 
megválasztattak: elnökül: B á r á n y  Sándor, hely. 
elnökül: P e r c z e l  Lajos, jegyzőül: dr M o 1 d o- 
v á n y i  István, bizottsági tagokul: Bonyhádi Gyula, 
Perczel József, Kramolini József, Marhauser Imre, 
Engl P. Sándor, Fleischmann Lipót és Rcder János 
bőm hadiak, Döry Zsigmond, b. Döry Audor, Döry 
Andor, dr Láng Frigyes, Vidovszky László, Dőczy 
József és Mayer Károly vidékiek.

Árpád sírja  Somogybán. A pestmegyei régé­
szeti és történelmi társulat megkereste Somogyme- 
gyét, hogy Gamás község határában ásatások eszkő- 
> átessenek, mert a tudományos kutatások szerint 
oda temettetett a magyar honalapító Árpád. Az ása- 
lusok eszközöltetésével a soinog) megyei régészeti és 
történelmi társaság bizatik meg. — Még Somogybán 
is van régészeti és történelmi társaság s Baranyában, 
hol lehet mondani kő kövön hirdeti — a rómaiakon 
kezdve szakadatlan sorban — a letűnt korszakok 
fényes múltját, nincs máig sem, ki a felszínre kerülő 
régiségek megmentését, összegyűjtését és megtartását 
akaroa és tudná biztosítani. Pedig mennyit és mily 
régóta beszélünk ez irányban ! Pedig mily nagyszámú 
értelmiségi osztálylyal rendelkezik megyénk, úgy lát 
szik, h iába; mert — sajnos — mind e mellett — 
P téren is — Bi-anya vagyon utoljára.

A szigetvári „Sególyegylet-Szövetkezet* f. hó 
20 ikáu tartá rendes évi közgyűlését, mely alkalom­
mal egy uj évtúrsulat alakulása kunon.Ütött, úgy­
szintén a lejárt évtársulat vagvonabói a közgyűlés 
rendelkezésére fenntartott GtX) irti.)i összegnek a 
tisztviselők jutalmazására és jótékony célra való for­
dítása elrendeltetett.

Verseny-táv-gyaloglást tervezett csütörtökön az 
atlétaklub több tagja mely azonban a nagy sár miatt 
elhalasztatott. A távgyaloglás hossza a budai külvá­
rosi váinbáztól a szigeti külvárosi vámházig terjed. 
Ez a távolság hozzávetőleges számítás szerint 4300 
méterre terjed. A pálya befutásának batárideje lég 
feljebb 45 percre van szabva. A verseny-gyaloglás a 
napokban, mihelyt az idő megengedi — valószínűleg 
hétfőn, vagy kedden és pedig délután 5 órakor tar- 
tatik meg.

Betörés egy zárdába. A nagykanizsai szent- 
Ferencrendiek zárdája f. hó 8-ikára virradó éjjel 
vakmerő be'örés színhelye volt. A plébánia hivatal­
nak Kis-Kanizsa felé néző ablakján a vasrácsozat 
kifesz.itése után az ismeretlen tettesek behatoltak és 
ott az iró asztal fiókját felfeszitve abból 200 forintot 
inegh: ladó papírpénzt elloptak. — Veszett fejszének 
nyeleként lehetett venni, hogy egy nyitva levő alma 
riom. melyben egy szakasztónyi rézpénz volt, a be­
törők által érintetlenül hagyatott, Alkalmasint rcstcl- 
ték cipelni a nehéz rézpénzt, könnyebb volt nekik a 
bankó. A tolvaj urak ugyancsak kedélyesen végezték 
immkájokat, mert nem feledkeztek meg arról sem, 
hogy a jól végzett munka után áldomást is igyanak,
u. í. feltörték a zárdabeli pincét is, melyet Kronfeld 
borkereskedő bir bérben és ott kedélyesen idogálva 
egy sajtár bort magukkal felvittek, a/.t azonban már 
nem bírták elfogyasztani és a maradékot ott hagy­
ták. A gaz tettesek ismeretlenek.

Mozdony-kisiklás. Szigetvaron hétfőn este a 
Pécsről Barcsra menő vonat gözmozdonya — hihető­
leg rósz váltás miatt — az állomáshoz közel folyó 
Almás vize hídja mellett az árokba fúródott. Szeren­
csére a személykocsik még nem voltak hozzá kapcsolva 
csupán egy boroshordókkal telt és egy szeneskocsi; 
de ezeknek sem történt bajuk. A mozdonyvezető és 
fűtő még idején leugrottak s igy emberben nem esett 
kár. Rögtön táviratoztak másik mozdonyért s az 
9 órára meg is érkezett s vitte tovább a megvára­
koztatott utasokat.

..Fata Moryana- (délibáb) címen N á d o r  
Gjula tehetséges fővárosi zeneszerző nagyobbszabásu 
keringőt irt, melyről elég csak annyit mondám, hogy 
eddigi közkedveltségre kapott dalai és szerzeményei 
mellé méltán sorakozik. A díszes kiállítású táncdarab 
ára zongorára 1 frt, zenekarra 2 frt. Megjelent Ná­
dor Kálmán kiadásában. A darabhoz Magyar Gcrö 
irt csinos szöveget, mit legközelebb ismerteim ló­
gunk. — Ugyancsak Nádor Gyulától a .Legújabb 
budapesti népdalok- egy uj füzete jelent meg, mely 
uek tartalm a: .Gyötör engem a szerelem, nem táp­
lál* és .Hej, be hangos a Becsali csárda* című 
népdalok. Ez utóbbi szövegét Balog István irta s 
lapunkból már ismerik olvasóink. A tüzet ára 30 kr. 
Megrendelhető a kiadónál, Nádor Kálmán zenemű- 
kereskedésében. Budapest, Károly-körut 8.

Az osztrák-magyar monarchia irasban es kép­
ben című munka magyarországi előfizetőinek száma 
13o78, mely számból megyénkre 322 esik. E szám 
szerint Baranyamegyc a többi megyékhez viszonyítva 
a ‘9 ik helyen áll. Az előfizetők számát a magyar 
birodalom lakosainak számához viszonyítva esik min 
den 1000 lélekre 1 előfizető, a szőkébb értelemben 
vett Magyarországban pedig minden 1000 lélekre 
2 előfizető.

Vas Gereben összes munkaiból Mehner Vilmos 
budapesti kön)vkereskedő kiadásában újabban meg­
jelent a 31. 32. 33. 34. füzet. Egy egy füzet ára 2.> kr. 
A diszes mü több mint 700 eredeti képpel lesz éke­
sítve Gyulai László rajzaival.

Garay János összes munkaiból megjelent a l l .  
12. 13. 14 ik kötet, melyek a jeles költő elbeszélő köl­
teményeit tartalmazzák. Kedvelt költőnk műveit M di­
ner Vilmos előnyösen ismert fővárosi könyvkiadó 
rendezi sajtó alá. Egy egy füzet ára 35 kr. — A 
műhöz csinos és olcsó bekötési táblák is kaphatók. 
Felhívjuk e műre olvasóink figyelmét.

A .Siklósi kölcsönös ^egelyegylet“ február 
24-ikén tartotta rendes évi közgyűlését, mely nem a 
legsimábban folyt le. Az igazgatóság jelentésében 
csupán — általános szokás szerint — az üzlet mene­
téből folyó mérleg tételeit, annak haladását tüntette 
elő, mellőzvén az üzlet-kezelés körül történteket; 
teliette azt auyival inkább, mivel azok szorosan véve 
nem is tartoznak oda és ha ilyenekre is ki akart 
volm terjeszkedni, a jelentés oly bö leendett, hogy 
az alatt a szokásos rövid türelem aligha el nem fo­
gyott volna és különben is jó lelkiismeretid tekint­
hetett vissza a múltba annyival inkább, mert kellő 
körültekintéssel megtudta óvni az intézetet és annak 
érdekelt feleit minden veszteségtől. Érdeme ez a 
könyvelőnek és igazgatóságnak annál is inkább, mi­
vel az egyletnek egy tisztviselője h ű t l e n s é g e t  
követett el. A hiány azonban kellő időben — a mi 
a helyes ellenőrzés mellett bizonyít — felfedeztetvén, 
nemcsak pótoltatott annak egyik rokona által, hanem 
még e célra az illető 500 frt óvadéka kamataival 
együtt állna az egylet rendelkezésére, ha ugyan arra 
szükség lenne. Az igazgató erről anuak idején rész­
letes jelentést tett az igazgatóságnak a megjelent 
felügyelő-bizottság előtt. E jelentest a felügyelő- 
bizottság fáradságos revideálás után helyesnek találta 
és miután ezekből világosan kitűnt, hogy pénztári 
hiány nem forog fenn és ez igy tisztán kezelési ügyet 
képez, mely az igazgatóság jogkörébe tartozik: a z 
i n t é z e t  é r d e k é b e n  a közgyűlésnek külön je­
lentést tenni nem is tartotta szükségesnek. A köz­
gyűlésnek egy kiváló tagja azonban az iguzgatúsági 
jelentéssel nem elégedvén ineg, a fenti okok miatt 
azt felelősségre vonatni kérte, egyúttal bizalmatlan­
sági szavazatot indítványozván. Az elnök, a felügyelő­
bizottság és az igazgató felvilágosító beszédei után 
a közgyűlés nagy többséggel ellogadta az igazgatóság 
előterjesztését és ez által bizalmat szavazott azon 
testületnek, a mely — az igazgatót sem véve ki, mert 
ez sem fizetéses tisztviselő itt — csaknem 300,000 frt 
vagyont felelőssége alatt kezel, mert csakis igy ér­
hető cl azon ritka eredmény, hogy a mig tagjainak 
6°/0-ra csaknem minden mellékdíj nélkül kölcsönt ad, 
azoknak betétjeik után is C°/0-ot fizethet ki. Ily in­
tézet bizonyára megérdemli a pártfogás*, a melyben 
részesül. Ezután az igazgatóságból lteisz Adolf dr, 
Pandurovics I) M., Bosnyák D. és Budinatz M. urak 
sorsoltalak ki, kik nagy szavazattöbbséggel újra meg­
választanak. A közgyűlés ezzel véget ért és utólag 

| csak azt kívánjuk, hogy jövőre az igazgatóság újra

alakulva legyen olyan, a mely hivatásának meg tud 
felelni és legdább is oly eredményeket érjeu el, mint 
a jelenlegi. Űzze azonban tova kebeléből a vallási és 
politikai féltékenykedéseket, melynek tünetei máris 
mutatkoznak, mert csak úgy lehet erős azon egylet, 
a melyre különösen eladósodott vidékünkön oly nagy 
szükség van. Péterfi

Érdeke per. A szegszárdi piacon az uradalom 
által eddi'! 'yakorolt helypénzszedés beszüntetése 
iránt Szegszárd nagyközség — az alapítványi urada 
lom ellen pert indított. A község már 1830. évben 
is pereskekett ez ügybeu s perét 3 egybehangzó 
ítélettel meg is nyerte, minek folytán az uradalom 
1854-ig nem is szedett helypéuzt; 1855-től azonban 
ismé* gyakorolja e most is vita tárgyát képező jogát.

Egyezer és egyszáz magyar népdal! Most je­
lent meg a „Magyar Dal-Aloum" G ik folyamának 
5-ik füzete az 1081—1100. számú dallamokkal, zon­
gorára alkalmazva. Tartalm a: 1. Fürge Péter, Fürge 
Péter éjjel azt álmodta. 2. Gacsaj Posta derék legény 
vöt. 3. Göndör Mari benézett a tükörbe. 4. Gyere 
hozzám kincsem, galambom. 5. Gyere rózsám az 
ölembe. G. Gyere rózsám, ide hozzám. 7. Gyolcsból 
van az ingem, lobogó*. 8. Gyöngyöm, rózsám gyere 
hozzám. 9. Ha bort iszom, vígan vagyok. 10. Ha 
én a rózsámról tudnék. 11. Ha felül a huszár sötét 
pej lovára. 12. Hajad mint a holló szárnya. 13. Ha 
jön eső, jön a szele. 14. Ha meguntad szerelmemet. 
15. Ha szivemet bántja a búbánat. lG. Ha szomorú 
vagyok is. 17. Hála, hála, megnyugszom. 18. Hanta 
mellett van egy csárda. 19. Három krajezár a lapát 
20. Három levelet vittem a postára Előfizetéseket 
még mindig elfogad a „Magyar Dal-Album“ kiadó­
hivatala Győrött, és pedig 1 évre (10 füzetre) 1 frt 
80 k r . ; fél évre (5 füzetre) 90 kr. Egyes füzet ára 
25 kr. A füzetek bérmentve küldetnek.

„Szabók Lapja.- Ily cim alatt a szabó-ipar 
terén hazuukban egy uj hézagot pótlandó, csinos 
ki llitásu lap jelent meg. Az első szám ügyesen, 
szakértelemmel van összeállítva. Programjában a szer­
kesztő célul tűzte ki a szabó ipar fejlesztését, a szabó 
szakiskola és nyugdíjalap létesítését és sok más, a 
magyar ipar emelését célzó dolgok tárgyalását. A 
„Szabok Lapja“ nagy terjedelemben, szép papiron, 
uj hetükkel nyomva 8 oldalon, esetleg mellékletekkel 
s mindig ruha-szabás rajzokkal, minden hó 1-én és 
15-én jelenik meg s jó bará'ja, útmutatója a szabó­
iparosoknak. Hivatalos közlönye a budapesti szabó 
ipartestületnek. Melegen ajánljuk az uj lapot a szabó­
iparral foglalkozók pártfogásába. Előfizethetni reá 
egész évre 6 Irt, félévre 3 frt, évnegyedre 1 frt 50 
krral, mely összeg Imre Ferenc szerkesztő-kiadó ne­
vére (Budapest Vili., József körút 13. sz.) küldendő. 
Mutatvány-számok kívánatra készséggel küldetnek.

Hazai baromfi-tenyésztőink, madár kedvelőink, 
valamint gazdáink, a gazdasággal foglalkozó hivatal­
nokok, papok és tanítóink figyelmébe ajánljuk a 
„Házi Szárnyasaink- cimü uj illusztrált szaklapot, 
melynek 3. száma kővetkező érdekes tartalommal 
jelent meg: A szárnyasok tenyésztése. Perényi Dénes. 
— A bráhmék. — A pulyka tenyésztés. K. S. — 
A tyúkok téli kezelése. — A tyúkok tojása és a 
kakas. — A pósta-galambok hadi szolgálatban. Par- 
tay. — A fiatal galambok hizlalása. G. — A ga­
lambok jelzése, A kanári madarak párosítása. I). F.

A ragadós betegségek veszélye a baromfi tenyész­
tőkben. A mellékleten. Mit csinálnak a méhek ? — 
A téli teendőkről, Sz. — A tengeri nyuiak tenyész­
tése A. B. A pártolása méltó lap, melyből a már 
megjelent számok még kaphaiók, negyedévi előfize­
tési ára 1 frt. Előfizetések Parthay Géza szerkesztő 
nevére címezve a kiadóhivatalhoz Budapest (Buda) 
küldendők.

Vegyes hírek. Z e n t a  város képviselete Kossuth 
Lajost díszpolgárává választotta. — Do mb i t / .  Lajos 
dr szabadkai ügyvéd eljegyezte Pacher Ilon kisasz- 
szonyt Szabadkán — L é g s z e s z v i i á g i t á s t  akar 
létesíteni az újvidéki városi tanács. Egy berlini vállal­
kozó haj landollak ígérkezett a mostani világítási költ­
ségekért létesíteni a gázvilágitást. — De u t s c h Mark 
topolyai gabnakereskedő meghalt 70-ik évében. — 
A s z e g s z á r d h á t a i  D u n a v é d g á t t á r s u l a t  
választmánya igazgatóvá Kelecsényi Ambrót, pénztá­
rosul Nagy Józsefet, ellenőrül Stei odor fér Józsefet 
választotta meg. — F e r t i g  Sándor szegszárdi te­
kintélyes kereskedő meghalt I l  ikén, szivszélhüdés 
következtében, 48 éves korábau. — Dr K o s é n -  
z w e i g  József újlaki (illoki) kö.orvos nőül vette 
Keinitzer Gábor dombóvári kereskedő leányát: Jan­
kát. — L u p e r s z b e k Lajos vasvári uradalmi ispán 
eljegyezte Farkas József káptalani tiszttartó leányát : 
Irmát. — N a g y  Sándor dr köz- és váltó-ügyvéd 
Csurgón ügyvédi irodát nyitott. — V é r t e s s y  Kál­
mán balatou keresztúri ispán eljegyezte Slefaics Lí­
diáid gyúrván uradalmi ispán leányát: Anikót.

*
A kinek baratai vannak, ne csodálkozzék azon, 

ha irigyel is találkoznak. Hiába ! az már úgy van
az életben, a mint a költők nagyon találóau mond­
ják, hogy „az élet zavartalan öröme e földön senki­
nek se adatik.* Ezért Braudt R gyógyszerész svájci 
labdacsainak barátait ne nyugtalanítsa az, ha a hála 
és elismerés szavai mellett az is megtörténik, hogy 
vagy egyszer ilt-ott valamely elégedetlen az ő néze­
tét hallatja. Mindenkinek tetszését megnyerni lehe­
tetlen s így természetes, ha ama sok ezerekhez, a 
kik gyors segítséget s gyógyulást találtak Brandt R 
svajezi labdacsaiban s ezért hálásak, néhány elége­
detlen is csatlakozik, a nélkül azonban, hogy ez által 
a legcsekélyebb jogosultság adatnék a szer általános 
bacsét illetőleg következtetéseket vonni le. — Egy 
doboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban

Közgazdaság*.
Alany-szaporítás a faiskolában.

Általában minden g)ümölcsfára nézve áll az, 
hogy azok a le partosabbak, melyek magról neveltetnek.

Valameu lyi gyümölcs-nem közt azonban a szil 
vafa az, mely legkevésbé szaporítható el magvairól.

A természet az elszaporodhatás eme hiányát 
azzal pótolta náluk, hogy felruházta őket ama ké­
pességgel, hogy öngyök ereikről támadt hajtványaik- 
han is iiiegujulliassanrk és szaporodhassanak És e 
tulajé inság meg van minden szilvafánál, legyen az 
magról kelt. vagy gyöksarjakrúl nevelt fa.

Konyhai növények, fökép gumósak tenyészté­
sére is használt szilvások alakjában ily gyökhajtáso­
kat ezer szánna lehet összeszedni, mely gyökhajtá­
sok kevés iskolázás mellett mér mindenféle szilva­
fajok úgy az őszi barack és kajszit) alanyául is al­

kalmasok lévén, nagyon megérdemlik a nagybani el- 
szaporitást annyival is inkább, mert ezek gyökere­
sebbek, gyökrostokkal inkább ellátottak, mint más 
fajú gyümölcsfák s igy biztosabban is megerednek s 
az ültetés évében, nyár folytán mindig biztosan be­
szerezhetők.

A gyökrostokkal jól beruházott toliszárnyi vas­
tag, egész hosszukban sima s 30 ctmnél nem maga­
sabb gyöksarjak fa-iskolába való kiültetésre legal­
kalmasabbak. Ezek rendesen 3 —4, sőt néha tíz szál 
is együtt, egy központról csomósán hajtanak föl 
Fölállásukkor néha fólszinre kerül maga azon auya- 
gyök is, melyről fölhajtották. Nincs velők egyéb te ­
endőnk, mint az anya-gyöktől el — és egymástól 
szétválasztani, aztán megkurtitani mind gyökeres vé­
güket. mint szárukat úgy, hogy gyökeres végokból 
csak mintegy 10 cm. — száras végokból pedig 20 
cm. hosszú rész maradjon meg. A vékonyabb sarjak 
azonban neveidébe jőnek és ép akként ápoltatnak, 
mint mag-ágyakbaa a magoncok. A vastagabb saíja­
kat, ha dús gyökérzettel bírnak, kézben nemesítjük 
s azonnal vagy végleges helyükre, vagy iskolába 
ültetjük.

A közönséges meggy-fa szintén bocsát gyök- 
sarjukat. Ezek is alkalmasak nemesebb meggyfajok, 
valamint törpére szánt cseresznyék alanyául. Továbbá 
a bús és oz. Iván-almafa is ad gyöksai jak a t; ezek 
almák alanyául használtatnak, de előbb iskoláznunk 
kell ezeket is épen oly módon, mint a szil vagy ök- 
fiarjakat. Egy falusi tanító.

A  h a rcu l N e r fé n li l i ln lő  rőw#.vény-tftrmtHA '  
la e li  f i id á s ifá im

Állomány: 6670 darab sertés. — Ebből leölésre érett
— darab sertés.

Takarmány árak: Tenged dara 100 klg. 6 frt 80 kr. — 
Arpad&r* 101) klg. 7 frt 40 kr. — Tengeri (szemben) 100 klg. 
0 frt 10 kr. — Árpa (szemben) 100 kgl. 6 frt 70 kr. a hizla­
lóban, minden költséget beszámítva.

A  p é c s i  M c r té s lilz la lé  r é s z v é n y t á r s a s á g  
la e li tn<16NÍtAwn.

Állomány: 712 darab kövér, — 629 darab félkövér
— 195 darab sovány, — 226 darab süldő.

Az üzlet lanyha. — Árak hanyatlók Kövér válogatott 
40—44 krig, — félkövér 39—42 krig klgkint, 45 kgr. életsoly 
leszámításával, — sovány sertés — krig, süldő 35— i>7 krig 
kil.'grammonkint élősúlyban.

Uj kukoricza ura 6 frt 30 kr. Árpa 6 frt 60 kr. nirn kint 
Óriási díj 60 ki. mm.

( la h o n a - á r j c g y z é k
a Pécsett 1897. évi március 19-ou tartott hetivásárról.

100 kilogarmm jó középszerű legalább való
B ú z a ................ 9 frt 10 kr, 8 frt 90 kr. 8 frt 80 kr.
Kétszeres . . .  6 .  *0 „ 6 „ iO „ 0 - 60 „
R o z s ................6 n 50 „ 6 „ 40 „ 30 „
Á rp a ................ 6 „ 60 „ 6 „ 50 „ 40 „
Z a b ................»; .  50 . 0 „ 40 „ fi „ 30 „
Kukoricza . . 6 „ 20 „ 6 „ 10 „ fi * _
Hajdina . . . - „ — „ — „ — „ — „ — „

M é t e r m á z 8 a
Széna . . . 2 frt 60 kr. — Szalma . .2  fit 20 kr.

Törvényszéki csarnok.
Polgári ügyek.

Március 15-én előadatott K i s s  f a 1 u d y  Imr* tvszeki 
biró á lta l: Linder Jakab és társa özv. Schneider Jo&ehimné 
mint kk. Schneider János •'» Sebestyén gyámja elleni jen* 
örökség elismerése s megítélése iránt Túrjaimé Jo« Ceber 
András és neje elleni pere birtokbahelyrzés iránt. — Engel 
Ferenc Földes János és társa elleni peré szerződés megsemmi­
sítése és 600 forint s já r . megítélése i'ánt. — P i l c h  Antal 
tvszéki biró álta l: Steiner N- János Ursits Doniján elleni 
szerződés megsemmisítése iránt. -  lfj. Szibó János mint kk 
Mészáros János gyámja és társa Gyanó János és tá rs.i elleni 
perük ingatlan birtoka irá n t -  Beavovsski f«ajoa és társai a 
in. katonai kincstár elleni perök ideigl. k isa j.u ito tt terület 
kártalanítása i ant. — R-iuhárd L-ouárl és neje Cseke Feren< 
ifjú es neje elleni pere szerződés érvénytelenítése iránt. — 
Paulin V’alentin Varga Antal elleni per- 1202 frt So kr. iránt

Március 17-éo: B o g y a v  Pongrác tvszéki bitó által 
Zseni József Zseni Péter és társai elleni peie örökösödés 
ránt — öavegy Zsifkovics (jyörgyué Vrbanovits Ivó es t.irsai 
elleni p**r« ingatlan tulajdonjogának egitélese iránt. Fürst 
Herceg Teréz Fekete János ebem pere házassági kötelék vég 
felbontása iránt. — Hivelka Ilelén Schuvidtler Kichárd elleni 
pere házassági kötelék végfelbontása iránt

Március 19-én: P i l c h  Antal tvszeki biró által: Engel 
József tia Kall ivód* János elleni keresk. pere 936 tormt és 
jár. iránt

Büntető ügyek.
Március 21-én: Ebért János es társai ellen magáulak 

megsértés-* és súlyos testi sértés miatt. Bőhui Ferenc elleu 
lopás miatt. Marics Pávó ellen súlyos testi sertés miatt.

Március 23-án: Burgát János és társai ellen súlyos 
testi sértés miatt. — Spitz Sándor ellen sikkasztás miatt.

Szerkesztői üzenetek.
Szalánta. A kérdéses hirt nem a nieguevezettektőFkaptuk, 

valószínű azonban hogy a rokonság utján. Tudósítói tisztében 
tanúsított kitartását megkösz önve, csak arra kerjQk. hogy e 
nemes erényét továbbra is gyakorolja.

Barcs. Kérjük • kegyeskedjék a vidékükön előforduló 
nevezetesebb dolgokról lapunkat tudósítani.

Névmás. Köszönet. Ha gondolná, hogy városuk ügyinek 
megbeszélésével a közdgyeknt-k használna lapunkban szíve­
sen nyitunk tért.

Laptnlajdouos: Felelős szerkesztő:
r ' e l c e t e  H s/E ltL á-ly . F e i l e r  M i h . á l y .

H i r d e t é s e d
Színes selyem Faiile Frangaise, Surah. Satin 
merveilleux. atlasz, damaszt, npsz os taffota 

méterenklnt I f r t  35 krtöl
7 forint 45 krig egészben és darabokban vámmentesen 
házhoz szállít HENNEBERG G. (cs. kit*, udvari szállító) 
selyem-raktára Zürichben. Minták kívánatra Levelek 

10 k' ba kerülnek.

Kanári
Szent-Andráshegyi ! 

Csengetyü, fuvola stb. hanguak,
este világításnál ép úgy énekelnek,mint nappal

Csak hétfőig kapható
a z  A r a n y  h a j ó  g z á l l o d á b n n .

SONDEKMANN W.,
oiadírkéretkcdö Harsból.



liidegyiz; gyógyintézet
az Engel-féle fürdőben Pécseit

: i ] > i - i i i x  I - ó n  n i e g n y i t t a t i k .

Villamozás,
másságé és villamos gyógyfürdők.

A v:zgyógyintézet több évi fennállása 6t<a kimutatásai 
J"7:' rint l.-gjobl. sikert eredményezett a legkülönfélébb ideg- 
bantalmnknál. az emésztő szervek pangásainál, mindennemű 
férfi és no-bajok. vérszegénység, gyengeség, kösz vény- és 
czu I n ■ ilinaknál stb., de különösen oly egyéneknél, kik ver- 
tor ’Ó.im : tilt almákban a lei és mell fele, gyakori fejfájás­
ban inellszortilásban. idegizgatottságban álmatlanság, szé­
dülés. szívdobogás, gyomor- vagy bélhurut, szé(szorulásban 
sti . íze;.vnlnek. Idnk gyermekbetegségek, úgyszintén serofu- 
losi‘ t‘s tüdövesz ellen a vizkúra az általánosán ebsrnertleg- 
1 attn t : 1.!. gyógymód. jijg- Felvétel és orvosi rendelés 

Szechenyi-tér 2 sz. a. naponta ll-V -ig. r&B 
!-• \ cinkre -zivf sen válaszoltatik. Lakszobák egész hóra 10-15 frt.

I>r. LOVVY L IP Ó T  ren d e lő  orvos.

22®;'®,88fc Árverési hirdetmény.
Ahil irt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. ez.

!<»-. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
pécsi kir. járásbíróság 1886. évi 10944. száinu végzése 
által 8dmabel Péter és fia végrehajtató javára Hanuy 
János pécsi lakos ellen 306 frt töke s járulékaiból 
még visszalevő összeg erejéig elrendelt kielégítés i 
végrehajtás alkalmával biróilag le- s felül foglalt és 
1-133 fit 7T> krra becsült szövetek és kész ruhából 
áll ' ingWigok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 2066/1886. számú kiküldést 
i' ’ deló \égzés folytán a helysziuén, vagyis Pécsett, 
aij ei' boltjában (Széchényi-tér 10.) leendő eszköz- 
léién*

1887 ev március ho 29. napjának d. e. 10 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak ni°g, hogy az érintett 
ingóságok e/.eu árverésen az 1881. évi LX. t. ez. 107.
§ a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. t. ez. 108. § ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsett, 1887. évi március 10.
Kremmer Ferenc,

16*17 kir- bírósági végrelu jtó

1072/1886. Árverési hirdetmény.

MHr f y i s é y  v ú t i u s i u l M S .
Van .zerencsém tisztelettel értesíteni a n é. 

hó/.' nséget, hogy a király-uteza 10-dik sz. alatt levő

cip •. kalap és úri divat-üzletemet
mai .ip: i a Piacsek-fele házba, Szechényi-tér 8.

áthelyeztem. Egyszersmind bátorkodom ajánlani a 
tavaszi idényre mindennemű legjobb anyagból készült 
elegáns fo rmájii férfi-, női és győrinek ezipökef, 
ugys/ idén úri es gyermek-kalapokat, továbbá fői ti 
ingeket, nyakkendőket. gallérokat stb. Becses párt­

fogasai továbbra is kérve, maradok alázatos szolgája 
l í r t l H N Z  . 1 .  l a i p ó t .

'8 13b; Árverési hirdetmény.
Alulitt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

ez 102. S-a érteimében ezennel közhírré teszi, hogy 
a pécsi kir. járásbíróság 1887. évi 11729. és 11730. 
számú vég/tse által Kobu A. C. végrehajtató javára 
Hanuy Janó- pécsi lakos ellen 130 frt és 130 frt töke 
.s járulekai elejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag felül- és lefoglalt és 1070 frt 15 
krra becsült kész ruha s szövetekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 2067/1887. számú kiküldést 
rendelő végzés folyt án a helyszínén, vagyis Pécsett, 
alperes boltjában (Szécnényi-tér 10. sz. a.) leendő 
eszközlésére

i887. év március ho 29-ik napjanak d. e. II oraja
határidőm kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingó -ágok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t. i 11 >7. g-n értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is cladatni fognak.

A? elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi I.X. t. ez. 108. ipában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kell Beesett, 1887. évi márt 19-éu.

KREMMER FERENC,
kir. bír. végrehajtó.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 
11003/1886. számú vég-zése által Aidinger 
János végrehajtató javára Weig Adolf pécsi 
lakos ellen 22 frt 50 kr tőke, ennek 188G. 
év május hó 1 . napjától számítandó 6°/0 
kamatai ós eddig összesen 14 frt 90 kr. per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag felülfoglalt és 
845 frt 60 krra becsült bolti állvány, ingek, 
czipők s egyéb ingóságok nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a 11799/1886. sz. ki­
küldést rendelő végzés folytán a helyszínén 
vagyis Pécsett alperes boltjában Szécliényi- 
téren leendő eszközlésére f. é, március 31. 
napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen nz 1881. évi LX. 
t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. §-ábnn megállapí­
tott feltételek szerint ki fizetendő.

Kelt Pécsett 1887. március hó 20 .

KREMMER FERENCZ,
kir. hir végi óhaj tő.

Világ; <*NO(lájii!
Dijat nyert. Szabadalmazott. — Eredeti

1 0 0
gyertyái ángnyi 

nyugodt, mérsé-

C? Az elismert leg­
jobb s legolcsóbb 
világítás minden-

szi n ám

t i  mily j /

leummal |
O l t ó  I * e  1 l i l c r i n  J

Í fBécs, P ra te rs trasse  78, P ra ters tern ) £
egyedid gyári raktára Európa számán ni amur i kai  j) 
kályhák, ixdtlok víz s.nruli és liázi, konyhai stli. n - V

Í * hatalmazott uj itattok gyén .
Ó v a k o d n i u k  “  ••ri •kt- i-n . 1  . isoin.i. <• .k

.  . .  t U , l lk  > ..C. Ottó Palllkán, W ira- jegy.gyei ellátott villámlánipftk az eredetiek.
i0 F '  PillUrtf r . ; oa tanie t .• fi vei

Í nr Jvdeaburgban 1886 janin* 20-án következőleg irt 
A kiilaött villáin lámpa kit;mőn*-k bizonyul.

t, y:**£?’*• -y V'*:

) EQ UITABLE
9 az Egyesült Államok eietbiztosiio-tarsasága 

NEW YORK -bán.
J i - l a p i t t a '  : : t  i S C O - t e . - .

Biztosítási állomány 18F6. dec. 81-ón 1.7 7,OtlO márka.
Az uj felvételi k kitettek 

lS84-ben 1885-ben 18S'» bán
36 •,030,‘ICO 4fH.00o,0o0 4-4,()0o,o00 márka

Az osszalap emelkedett 18,s6  jatt. l-töl P87. jan 1 ig 
27--.000,000 márkáról 321.000,000 m árkáit 

A tiszta nvvrenu'-nytobblet 18b7 jan 1-éu L800<*,M)0 
markát tesz ki és a múlt évlmz viszonyítva 13 000,i >00 

mátkával emelkedő t.
Tőkebefektető bt-k Eur<>|Gil>an 16.00’.rti n márkán f.-liil.
A kötvények év mnlva kifogásolhat latrok. Minden 
kötvény visszavásárlási ét leszállítási jogi 3 év múlva.
A 100,000 dollárból álló r-szvéiiytőke alapszabalyszi-- 
riileg csak is 7"„ kamatoztatik, az azon felüli sok mil­
lióra rugó nyereség ki/, rolag a biztosítottak javara esik.

AI igazgat óság M-foyarország részére : 
B - u .c L a .p e s t ,  A n d r á c c y - u t  1 £2 . 

Főügyuökség l'écaott:
M O L ] >  Á l t  M .  u r n á i g

1660

Med. univ.

d r  K a u t é r  M ó r
rendel: "n óráig.

[Oi'Kzág-iititil. Nvsásai
(Wertbeimer-féle ház.)1

köszveny ca o?6z - Ilon ajánlott számos háziszerok 
ivii/.ntt inog is < sak a valódi Horgony-Pain-Expoller 
a leghatasosabb ós legjobb. Lz nem titkos-szer, 
bánom egy teljesen megbízható, orvosilag kipró­
bált készitinóny, mely mindenltetcgnek teljes meg­
nyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expelier teljes 

bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok 
beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket 

próbált meg, m eg in t c s a k  a
fcC rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez
tért vissza. Épen az összehasonlítás által győződtek 
meg arról, hogy úgy a csúzos fájdalmak, tagszakgatások 
fítb.. mint a fö-, fog- es hatfájás, oldalnyllalasok stb. 
a Pain -  Ezpellerrel eszközölt bedörzsölések által leg­
gyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros os 
1.20 olcsó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, 
mig másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a jiénz nincs kidobva. A káros u tá n z a to k tó l azonban 
óvakodni kell. s csak a „horflony“-jellel ellátott 
Pain-Expcllert fogadjuk el mint valódit. Köz­
ponti-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlán­
hoz Prágában. Nikla-platz 7. Kapható a leg­
több gyógyszertárban." IB 2Á JT "'"-

W  Ü z le t-  
{helyiség változtatás. |
|  Van szerencsém a n. é. kö- H 
t  zönség tudomására adni, hogy f  
ítöb b  év óta a K a z i n c z y - f e  
I  és 0 - p o s t a  utcák sarkán levő *

f í i i s i e r  ü z le t e m e t !
4

m

í a líöícsön seeélyző  egyesület f  
|  £ €  lo-utczai palotájába ^  I

belyezt m ;it

s s az dúsan felszerelve a mai |  
! naptól kezdve a nagv közön- ;j naptól
í ség rendelkezésére áll 

lüszcrkereskedő.
íe íb n e r  J á n o s
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Pályázat
íi dárdai takarékpénztárnál lemondás folytán megürült

pénztárnoki állomásra.
Kvi fizetős 600 frt, ugyanannyi biztosítók letótele a roe^válaRztandó pénztárnok 
által. — A folyamodványok f. évi május 31-ig alulírotthoz küldendők. Ez állo­

más f. évi julius 1 -ón elfoglalandó.
DÁRDA, 1687 március 21.

1 >i* . I c l l a e l i i o l i  I v s í r o l y ,

• - ». v \ ' •• • f. •

igazg»M,igi .In k

•ife O .ü - H t - -  1 Q  f

Mohácsi fedélcserép.
A könnyű ós tartós ledélcsercpekben 

écsett általánosan órezhetó hiányon 
segítendő, a mohácsi kitűnő agyagból 
kószitett híres mohácsi fedólcserepekb'd /J

P é c s e t t ,  I t á t l i  M á t y á s  u r n á k  
a  v a s ú t  m e l l e t t i  t e l k é n

r a k t  á r t á l l í t o t t  a m fel ,
a hol is azok bármely mennyiségben 
ós :i legolcsóbb árakon cszküzülhetdk. Ü 

Megrendelések és vételek R á t, h M. 
urnái cszküzlcnd5k.

,-V r a  tuii ». cw t sa
könyvkereskcdégeb.-ii Pécsett, kaphatok az irodalom

, b rk •*.

-v
frt kr ^
io -
- io yk
- 10 M

R O Z E N T H A L  S,
téglagyíirtulajdonos Midiácson

r -g I»4-
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újabb kiadványai

^  Aíbot i. Bosznia s Hercegovina 2 köt.
Népfölkelési törvény jegyzetekkel ................
Arany János hátrahagyo tt tr.it ú s levelei, 1 füzet

ejt) Magyar Sa on március havi fü z e te ....................
Jáeger, Kertészet kézikönyve, ▼ászonkötésbeu .

Mindenfele gazdasági, kertészeti és 
C5, más szakkonyvek!

l j ! Kedvelt zeneművek l'j !
| j Nádor Fata Morgana keringő . .

Á t  Serly: Marcin- keringő ................
, ,  1 Linkó 3 szegedi eredeti népdal
rW  Mikadó keringő ...........................

Lni.vi: Anyyal es Ördög n<*j szininő ! Landsturm uiéi felkoléBi; indaló . .
f f  (iotte: Meine K önigin........................
s ió  Ivanovié: Orosz keringő.....................

lvanovic: üolorosa keringő . . . .
Mindeufclc irodai és főszerek kálón legeség cí 

nek nagy raktára.
3 7 ii.5 ri.ir-z -la .p O i5 ; minden n a [ / y c í i c " '0 3 i : ' . .

( f j  Vidéki megrendeléseket postafordultával közvetít
TRAUB B. es  TARSA f f

könyv- t8 papirkereskedése.s^
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903/186G. Árverési hirdetmény.
A M»i«i>i kir. járásbiróíág, mint telckkönjvi lia- 

Iijsil- 1. izliirré teszi, hogy dr Antal Gyula budapesti 
lak" ' vágrehajtatónak íioháesi Jáuos raádi lakős 
\égrehajtá 't szenvedő elleni 40 frt tőkekövetelés és 
jánilékv.i iránti végrehajtási ügyében a siklósi királyi 
járm iul k-ág területén levő Viszló községben fekvő, a 
v ísz ló i ÖDf). sz. tjkvben felvett + 1863, 2007, 2021. 
I,5Í, / .  lekvőségekre 52 frt, 207 frt és 33 írtban 
e/enm l megállapított kikiáltási álban elrendelte és 
liouy a feuiiebli megjelölt ingatlanok az 1887. évi 
március ho 28 ik napján, d. e. 10  órakor Viszló 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított ki '"állási árun alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becráránaU 10° 0 - át, vagyis 5 frt 20 krt, 26 frt 70 krt, 
3 Irt 30 kit készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. t. c. 
4 Z. g afian jelzett árfolyam nal számított és az 1881. évi 
november elsején 3333. sz. a. kelt igazságtigymiuisztcri 
rendelet 8. jj-aban kijelelt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. £-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
ív adó' előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a siklósi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
ható.á"uak 1886 november hó 4 ik napján tartott 
üléséből. V I S Y ,

kir* aljárssbiró-

Az nmsteniumi k i-* 
iíllitúsüit arany- 
óremmcl kitünte 

tett berlini gyárt- 
mán} u Singer-fólel 
vatógépek legjob­
bak a világon.

Miután ezen

Singcr

varrógépek
kizárólag csakis 
nálam kaphatók, 

továbbá minden létező fajú, raktáromon levő
X varrógépeim et
J|j a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom.

lj* W eid linger Zsigm ond
V  Pécs, Szechenyi-tér 10-ik szám.

£  A legjobb kávé pótlék

vörös dobozkákban jegygyei.

Ü icrarfei
faládácskálian földieké vei.

cukorsüveg alakban és a

c o l ^ t  V e
nevű

c % o k o 9 á d <

a velimi részvénytársulat gyáraiból Prágában
Kaphatók niinden füszerkereskedésben. 162Ő

Pécsett, lyccum i nyomda (Feszti Károly) 1887.


